

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПРАВДА

Орган Сузунского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

14-й год издания

Четверг, 5 апреля 1945 г., № 18 (1240)

Цена 15 коп.

Шире соревнование в колхозной деревне

Сегодня в нашей газете публикуется два важные политические документа: обращение колхозников сельхозартели им. Красных партизан, Краснодарского края, ко всем колхозникам и колхозницам, трактористам и трактористкам, ко всем работникам сельского хозяйства Советского Союза о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования за высокий урожай в 1945 году и призыв членов артели им. Урицкого, нашего района, об организации предмайского социалистического соревнования за образцовую подготовку к севу и своевременное начало полевых работ, за лучшее качество сева, за обеспечение высокоурожая.

«Правда» в своей передовой статье «Призыв кубанских хлеборобов» писала: «Письмо кубанских землеробов адресовано всему советскому крестьянству, всем работникам социалистического земледелия. Оно пронизано патристическим чувством. Оно свидетельствует о том, что наши крестьяне видят связь своего дела в глубоком тылу с делом Красной Армии, бьющей фашистского зверя на подступах к Берлину. Письмо говорит о долге советского крестьянина перед страной, перед фронтом, перед Сталиным. Товарищ Сталин высоко оценил самоотверженный труд колхозного крестьянства в годы Отечественной войны. Вместе со всеми колхозниками и колхозницами страны мы гордимся этой высокой оценкой и обещаем еще больше усилить помощь Красной Армии».

Чувством горячего патриотизма пронизано и обращение колхозников и трактористов колхоза им. Урицкого о развертывании предмайского социалистического соревнования.

Как тот, так и другой документ, отражают мероприятия намеченные в постановлении Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о плане сельхозработ на 1945 год. Правительство и партия в этом постановлении указали советскому крестьянству «путь борьбы за дальнейший рост и укрепление колхозного хозяйства». Весенний сев заложит основу этого роста, этого укрепления колхозной деревни. Во время сева начнется борьба за реализацию указания

партии и правительства о всемерном повышении урожайности и увеличении валовых сборов зерна и других сельскохозяйственных продуктов.

Задача образцовой подготовки к весеннему севу и образцовое проведение этого сева волнует каждого труженика колхозной деревни. Передовой колхоз района, инициатор предмайского социалистического соревнования, колхоз им. Урицкого, полностью подготовился к севу. Колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки много приложили труда, чтобы выполнить взятые на себя обязательства: здесь все взвешено, продумано—от первой борозды до полного выполнения обязательств перед государством по всем видам поставок.

Хорошо к севу готовятся и соревнующийся с этой артелью колхоз «Большевик». Правда, он несколько отстал от колхоза им. Урицкого, но там быстро исправляют допущенные ошибки, подмеченные комиссией по проверке содоговора. Соревнование этих двух колхозов яркий пример, достойный подражания всеми колхозами района.

Обращение кубанских землеробов и колхозников сельхозартели им. Урицкого зовут тружеников колхозной деревни к боевому смотру готовности к весне. Ни одна деталь, ни одна мелочь не должны быть упущены, забыты. Каждый колхозник, тракторист, звеньевой, бригадир должны четко знать свое место на полевых работах, должны быть обеспечены всем необходимым. Исправные тракторы, плуги, сеялки, бороны, культиваторы, хорошее рабочее тягло, во время подготовленные и подвезенные семена, отлично подготовленные кадры—вот что решит успех сева. Об этом нельзя забывать ни на минуту. Еще и еще раз нужно проверить готовность к севу.

Два документа, публикуемые сегодня, надо прочесть и обсудить в каждом колхозе. Каждый колхоз, полевая и тракторная бригады, звено—должны принять на себя конкретные обязательства в соревновании.

Выше знамя социалистического соревнования в колхозной деревне! Образцово проведем четвертую военную весну, вырастим в 1945 году высокий урожай!



Ранний сев пшеницы в колхозе «Коммуна», Ашхабадского района, Туркменской ССР.

На переднем плане—колхозный агроном И. И. Волкова и директор Ашхабадской МТС орденосеца Ф. Л. Капуев проверяют качество сева.

Фотохроника ТАСС.

Обращение

КОЛХОЗНИКОВ И КОЛХОЗНИЦ СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ ИМ. КРАСНЫХ ПАРТИЗАН, БРЮХОВЕЦКОГО РАЙОНА, КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ, КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ, ТРАКТОРИСТАМ И ТРАКТОРИСТКАМ, АГРОНОМАМ, МЕХАНИКАМ И ИНЖЕНЕРАМ, КО ВСЕМ РАБОТНИКАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Дорогие товарищи!

Из кубанской станицы, освобожденной от немецких захватчиков, пишем мы это письмо в дни, когда по всей советской земле победными залпами московских салютов гремит слава великой Красной Армии-освободительницы. На вражьей земле, на подступах к Берлину бьют фашистского зверя наши сыновья, отцы и братья. Окончательная победа теперь близка.

Товарищ Сталин высоко оценил самоотверженный труд колхозного крестьянства в годы Отечественной войны. Вместе со всеми колхозниками и колхозницами страны мы гордимся этой высокой оценкой и обещаем еще больше усилить помощь Красной Армии.

После освобождения родного края от немецких разбойников в нашем колхозе восстановлены молочно-товарная, овцеводческая, свиноводческая, коневодческая фермы и ласека, которые были разрушены немцами. Государственный план развития животноводства за 1944 год выполнен: по крупному рогатому скоту на 136 процентов, по свиньям—на 103 проц. по овцам—на 107 проц. по лошадям—на 103 проц.

В прошлом году мы вырастили и убрали хороший урожай. Осимой пшеницы с 523 гектаров мы сняли по 15,7 центнера с гектара, ячменя ярового с 672 гектаров—по 13 центнеров, кукурузы с 328 гектаров—по 25 центнеров, подсолнечника с 295 гектаров—по 12 центнеров. Перевыполнены планы урожайности по клещевине, просу, картофелю и овощам.

Наш колхоз перевыполнил план обязательных поставок сельскохозяйственных продуктов государству. В 1944 году нами сдано: зерна 57.388 пудов по плану и сверх того 41.960 пудов в фонд Красной Армии; подсолнечника сдано 9.211 пудов по плану и 871 пуд сверх плана в фонд Красной Армии; молока сдано 23,3 тысячи литров—на 3 тысячи литров больше плана; мяса сдано 50 центнеров вместо 30; шерсти—244 кг. вместо 239. Колхозники получили на каждый трудодень по 2,5 кг. зерна и по 3 р. 50 к. деньгами.

Собравшись накануне весеннего сева, мы обсудили постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о плане развития сельского хозяйства на 1945 год. Оно указывает нам путь борьбы за дальнейший рост и укрепление колхозного хозяйства. «Всемерное повышение урожайности и увеличение валовых сборов зерна и других сельскохозяйственных продуктов»—вот главная задача, поставленная перед нами партией и правительством.

Мы обращаемся к вам, дорогие товарищи, с призывом, **организовать социалистическое соревнование всех колхозов и МТС, полеводческих и тракторных бригад, звеньев, всех колхозников и трактористов, агрономов, механиков и инженеров МТС за отличное проведение весеннего сева, за высокий урожай в 1945 году.**

Мы обязуемся:

1. Полностью восстановить посевную площадь колхоза, расширив посев против 1944 года на 199 гектаров.

2. Получить в 1945 году на всей площади зерновых культур по 120 пудов с га. Перевыполнить план по урожайности всех других культур.

Для выполнения этой задачи мы решили:

1. Провести сев только сортами семенами первоклассных посевных кондиций. Колхоз семенами обеспечен полностью, все они проверены в контрольно-семенной лаборатории и признаны доброкачественными.

2. Все весенние работы провести так, как этого требует передовая агротехника: посеять каждую культуру по лучшим предшественникам, строго соблюдая севооборот; сберечь влагу на полях; сразу, как только на пахоте подсохнут гребни,

забороновать всю зябь, а перед посевом прокультивировать, весеннюю вспашку закончить в самые ранние сроки.

3. Сев колосовых культур провести в 8 дней, а пропашные посеять в 6 дней, в лучшие для каждой культуры сроки.

4. Отборными сортами семенами, на лучших почвах и в сжатые сроки (3 дня) засеять семенные участки. Эти участки мы закрепили за звеньями.

5. Организовать хорошее обслуживающее тракторных бригад, чтобы машины не простаивали. Мы уже выделили постоянных прицепщиков, возчиков горючего, организовали питание для трактористов, отремонтировали бригадные станы, сделали подвалы для хранения горючего и завезли горючее в бригаду.

6. С полной нагрузкой использовать живое тягло. За три недели до начала полевых работ мы поставили коней и воллов на усиленный подкорм и отдых, чтобы они могли производительнее работать в горячие дни сева. Мы забронировали для рабочего скота 400 центнеров сена и 120 центнеров концентратов. Для ухода за конями и волами выделены опытные колхозники, на каждого коня и вола подготовлена сбура.

7. Правильно организовать труд на весенне-полевых работах. Укрепить состав бригад и звеньев, не допускать обезлички в использовании земель, рабочего скота, инвентаря. Крепкой трудовой дисциплиной, внедрением индивидуальной и групповой сделки, развертыванием социалистического соревнования между бригадами, звеньями и отдельными колхозниками добиться высокой производительности труда, выполнения и перевыполнения норм выработки.

8. Обеспечить скот кормами. Посеять прифермский участок в 95 гектаров, в том числе 55 гектаров однолетними травами, 10 гектаров корнеплодами, 15 га силосными культурами и 15 га кукурузой.

Наш колхоз в полной готовности встречает весенний сев. На днях колхозники соседней артели «Красный таманец» провели в нашем колхозе детальную хозяйскую проверку готовности к выходу в поле. Колхоз имени Красных партизан выдержал эту проверку—подготовился к севу отлично.

Товарищи колхозники и колхозницы! Включайтесь в социалистическое соревнование за отличное проведение сева в сжатые сроки, за высокий урожай 1945 года.

Товарищи трактористы, механики и инженеры МТС! С первого дня весны дайте полную нагрузку тракторам, добейтесь лучшего использования тракторного парка, повысьте качество тракторных работ, выполните в лучшие агротехнические сроки свои производственные обязательства перед колхозом, проведите сев так, чтобы колхозники могли вам от души сказать спасибо!

Товарищи агрономы! Колхозники ждут от вас постоянного руководства, совета и помощи, чтобы с честью выполнить свои обязательства. Помогите нам провести полевые работы по всем правилам высокой агротехники, помогите четко организовать труд в полеводческих и тракторных бригадах!

Выше знамя социалистического соревнования в колхозной деревне! Образцово проведем четвертую военную весну, вырастим в 1945 году высокий урожай!

Да здравствует наша могучая Советская Родина!

Да здравствует наша доблестная Красная Армия—армия-освободительница!

Да здравствует великий полководец, вождь, учитель и друг колхозного крестьянства товарищ Сталин!

Смерть немецким захватчикам!

Председатель артели МАМОНТОВ Ф. М., члены правления ЛЕВЕНКО А. Е., ИЛЬЧЕНКО И. И., ШИВЧЕНКО А. Н., БЫЧЕК Г. К., агроном артели КАМНЕВ Ф. С., бригадир КРАСНИЦКИЙ М. М., КОЛОДЬКО А. В., звеньевые ЛАНЦОВА Д. А., БАВАНИНА А. И., ЛЕВЕНКО К. А., БУРЯНОВА Т. П., секретарь комсомольской организации ГЛУШТАРЬ П. М., бригадир тракторной бригады ПОДГОРНЫЙ П. А., трактористы БЫЧЕК М. В., ИСАЙКО С. Г., прицепщик КОРОЛЕВ В. Ф., зав. МТФ КОЛОДЬКО М. В., бригадир СТФ КУЗЕМЧЕНКО О. Ф., колхозницы и колхозники СЛИПЕНКО У. Б., КОРЕНДЮК М. И., АЛЕЙНИК В. М., ГУЗСКАЯ Р. К., ЛИЗЕНКО М. М., ХРЕЗТОВА А. В., САВВА И. К.

Включайтесь в предмайское соревнование!

Образцово проведем весенний сев!

Письмо членов сельхозартели им. Урицкого, Бобровского сельсовета, ко всем колхозникам, трактористам, работникам МТС и специалистам сельского хозяйства Сузунского района

Под руководством гениального стратега революции товарища Сталина Красная Армия и советский народ отстаивали свободу и независимость своего государства. Мы стоим накануне полной победы над врагом. Каждый день приказы товарища Сталина извещают нас о все новых и новых победах Красной Армии на вражьей земле. Близок час, когда наши мужественные воины и полководцы водрузят над Берлином знамя победы.

Как и все труженики тыла, наши колхозники считают своей священной обязанностью отдать свои силы, способности и умение на помощь фронту, снабжая героическую Красную Армию хлебом и другими сельскохозяйственными продуктами. В прошлом году наш колхоз сдал государству 21.776 пудов хлеба, из них 596 пудов сверх плана в фонд Красной Армии, 1620 пудов картофеля, в том числе 1200 пудов сверх плана и много других сельскохозяйственных продуктов.

Однако мы считаем эту помощь далеко недостаточной. Мы должны и можем дать для страны и фронта гораздо больше хлеба и других продуктов сельского хозяйства. Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) поставили перед колхозами нашей области, в том числе и перед нашим колхозом, задачу коренного улучшения сельского хозяйства — добиться увеличения посевных площадей и в первую очередь основной продовольственной культуры яровой пшеницы, повышения урожайности и увеличения поголовья общественного скота.

В борьбе за выполнение этих задач колхозники, колхозницы и трактористы нашего колхоза уже провели большую работу — полностью подготовились к весеннему севу: на всю площадь посева засыпали и довели до посевных кондиций семена; отремонтировали инвентарь, транспорт и сбрую; выполнили план снегозадержания и вывозки на поля местных

удобрений; весь рабочий скот имеет среднюю и выше средней упитанность; подготовили необходимые кадры; трактористы нашего колхоза полностью подготовили к выезду в поле тракторы и сельхозмашины. Работники животноводческих ферм сохранили весь скот в хорошей упитанности и за три месяца текущего года не допустили ни одного случая падежа скота.

Соревнуясь с колхозом «Большевик» мы взяли на себя обязательства: провести сев в 24 рабочих дня; в 1945 году собрать со всей площади зерновых культур урожай не менее 100 пудов с гектара, урожай картофеля не менее 900 пудов, махорки — 120 пудов, подсолнечника и рыжика — по 50 пудов с каждого гектара; выработать на трактор ЧТЗ 1200 гектаров, АТЗ-НАТИ — 900 гектаров, СТЗ — 500 гектаров; убрать комбайном «Сталинец» — 700 гектаров; добиться экономии горючего и смазочных масел — 5 процентов; трактора и сельхозмашины после окончания работ сдать в технической исправности; полностью сохранить весь скот; добиться удоя не менее 1600 литров на каждую фуражную корову; заготовить потребное количество кормов для общественного скота. Досрочно выполнить план обязательных поставок по всем видам сельскохозяйственных продуктов, в том числе по зерну — к 20 октября.

Апрель — ответственный месяц в сельском хозяйстве. В этом месяце мы должны организованно и своевременно начать весенние полевые работы, вывести скот на пастбище. От того, как колхозники будут работать

в апреле зависит успех большинства колхозных работ. Поэтому, по примеру коллективов передовых промышленных предприятий и колхозников Краснодарского края мы решили организовать в колхозе предмайское социалистическое соревнование. Каждый колхозник и каждая колхозница обязуются в этот месяц ежедневно участвовать на колхозных работах и выполнять установленные нормы выработки. Мы еще и еще раз проверим нашу готовность к весеннему севу с тем, чтобы организованно начать полевые работы. Составим бригадные рабочие планы, расставим людей, разработаем правила внутреннего распорядка. На животноводческих фермах организуем улучшенный уход за скотом, подберем заботливых пастухов, в начале пастбы скота организуем подкормку силосом и грубыми кормами.

Мы призываем колхозников и колхозниц, трактористов и трактористок, работников МТС и специалистов сельского хозяйства включиться в предмайское социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу и успешное проведение весеннего сева, за высокопроизводительное использование тракторов, за получение высокого урожая, за увеличение поголовья общественно-го скота и повышение его продуктивности.

Обеспечим четкое выполнение постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) об улучшении сельского хозяйства Новосибирской области.

Поможем Красной Армии добить врага и водрузить над Берлином знамя победы!

По поручению собрания:

Председатель колхоза — И. В. КОНДРАТЬЕВ, секретарь комитета ВЛКСМ — А. С. МИРОШКИНА, заместитель председателя — С. В. БЕКТАШКИН, бригадиры полеводы: — И. В. БЫЧКОВ, Н. С. КАРПОВ, бригадир технических культур — А. П. МИРОШКИНА, заведующий МТФ — И. С. БОБРОВСКИЙ, колхозники: — П. П. БОБРОВСКИЙ, М. П. ПЕРЫШКИНА, Л. М. ШИРЯЕВ, Е. Т. БОБРОВСКИЙ, А. Т. КОНДРАШЕВА, К. Г. КАМЕНСКАЯ, А. Т. БЕКТАШКИНА, бригадир тракторной бригады — М. И. ФАРАФОНОВ, трактористы — С. Я. ГУРЬЯНОВ, Ф. Н. КАЗАНЦЕВ, комбайнер — И. Ф. КАМЕНСКИЙ.

Завезти горючее для полевых работ

В прошлом году на весеннем севе в Караганской и Заковряшинской машинно-тракторных станциях были массовые простои тракторов из-за плохой доставки горючего и смазочных масел.

Этот урок не учтен директором МТС и председателями колхозов района и в этом году. До сих пор этому мероприятию не придано должного значения. Запасы горючего в Заковряшинской и Караганской МТС обеспечивают тракторный парк на 3—4 дня работ, а в Шарчинской МТС наличием горючего едва хватает заправить тракторы, чтобы отправить их к месту работы.

Директора МТС со значительным запозданием подняли тревогу о завозе горючего, но и эта работа ограничивается посылкой

в колхозы письменных заданий, напоминающих и угроз. Работники МТС не считают для себя обязательным выехать в колхозы, обсудить положение с вывозкой горючего на правлении колхоза, организовать обоз для отправки на нефтебазы. Более того, директор Шарчинской МТС т. Андреев, отправив за горючим колхозы не побеспокоился оплатить за горючее и свыше 20 подвод вернулись ни с чем.

Беспечно относятся к завозу горючего и многие председатели колхозов. Тов. Новиков (колхоз им. Калинина) доставил всего лишь 8 центнеров горючего и до сих пор не организовал заготовку чурки для газогенераторного трактора. Также безответственно отнеслись к завозу горю-

чего т. т. Голубев — (председатель колхоза «Красный партизан», Алония — председатель колхоза «Новый быт», Сухотин — председатель колхоза «Искра» и Безручка — председатель колхоза «Красный колос». Эти колхозы не подвезли горючего ни одного центнера. Их объяснения не заслуживают никакого внимания. Ведь мог же колхоз им. Буденного (председатель т. Власов) еще в январе месяце завезти 70 цент. горючего, а кто не знает, что тяга в этом колхозе мало.

Времени до начала распутицы осталось совершенно мало. Зимнюю дорогу надо максимально использовать, с тем чтобы потребное горючее и смазочные материалы были завезены в ближайшие дни. П. КОСТЕЦКИЙ.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий с 28 марта по 2 апреля 1945 г.)

Войска 3-го Белорусского фронта 29 марта завершили ликвидацию восточно прусской группы немецких войск, окруженных юго-западнее Кенигсберга. С 13 по 29 марта противник потерял свыше 50000 солдат и офицеров пленными и 80000 убитыми. Наши войска захватили 128 самолетов, 605 танков и самоходных орудий, свыше 3500 полевых орудий, 1440 минометов, 6447 пулеметов, 586 бронетранспортеров, 247 радиостанций, более 35000 автомашин, 474 трактора и тягача, 232 паровоза, 7673 железнодорожных вагона, 313 складов с боеприпасами, вооружением, продовольствием в различных военных мушкетрах.

Войска 2-го Белорусского фронта 28 марта штурмом овладели городом Гдыня — важной военно-морской базой и крупным портом на Балтийском море. В боях за Гдыню захвачено в плен до 9000 немецких солдат и офицеров. Через 2 дня, 30 марта, войска фронта завершили разгром данцигской группы немцев и штурмом овладели городом и крепостью Гдалясь (Данциг) — важнейшим портом и первоклассной военно-морской базой немцев на Балтийском море. Над Гдалясьским поднят национальный флаг Польского государства. Советские части взяли в плен 10000 солдат и офицеров противника и захватили 84 самолета, 140 танков и самоходных орудий, 358 полевых орудий, 15 бронепоездов, 45 подводных лодок, 306 паровозов, 6675 железнодорожных вагонов, 151 судно различного тоннажа и 214 разных складов. Противник потерял только убитыми более 39000 солдат и офицеров.

Войска 1-го Украинского фронта овладели городами Ратибор и Вискау — важными узлами дорог и сильными опорными пунктами обороны немцев на левом берегу Одера. Ратибор крупный промышленный центр.

Войска 2-го Украинского фронта, продолжая наступление по южному берегу Дуная заняли города: Дьер, Комаром и Надьярвар — важные опорные пункты обороны немцев в Дьере. Захвачено 70 паровозов, свыше 2000

вагонов с грузами и другие трофеи. Город Дьер второй после Будапешта промышленный центр Венгрии. В нем имеются крупные авиационные, оружейные, машиностроительные и другие заводы.

Войска 2-го Украинского фронта, расположенные к северу от реки Дунай, перешли в наступление на Братиславском направлении. Советские части форсировали реки Грон и Нитра, прорвали оборону противника по западным берегам этих рек и, продвигаясь вперед на 50 километров, заняли города Комарно и Новызамки и более 450 других населенных пунктов. Развивая успех, войска фронта овладели городами Нитра, Галанта, Трнава, Глаговец и Сенец — важными узлами дорог и опорными пунктами обороны немцев, прорывающими подступы к Братиславе.

За 31 марта, 1 и 2 апреля войска фронта взяли в плен 17 150 вражеских солдат и офицеров.

Войска 3-го Украинского фронта в результате стремительного наступления вышли на австрийскую границу, вступили на территорию Австрии и овладели городом и крупным железнодорожным узлом Вилнерштадт и городами Эйзештадт, Неункирхен, Глогвинг — важными опорными пунктами обороны немцев на подступах к Вене, а так же заняли более 130 других населенных пунктов.

Южнее озера Балатон войска 3-го Украинского фронта, совместно с войсками болгарской армии, прорвали оборону противника и успешно продвигались вперед, 2 апреля овладели центром нефтяной промышленности Венгрии городом Надьяканжа. В боях за 31 марта, 1 и 2 апреля войска 3-го Украинского фронта взяли в плен более 48 000 вражеских солдат и офицеров.

За время с 27 марта по 2 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 537 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 252 самолета противника.

Закончились занятия

по переподготовке трактористов

Готовя к весеннему севу тракторы и сельхозмашины трактористы и бригадиры Лужниковской МТС упорно занимались на вечерних курсах по повышению квалификации. В течение зимы все механизаторские кадры прошли курсы переподготовки. Проверка знаний показала хорошие результаты: во время аттестации

40 процентов получали первую категорию тракториста.

На отлично сдали испытания и получили первую категорию тракториста комсомольцы А. М. Смирнов и А. Р. Рощина, а также т. т. Евдация и Наталья Майсеевы, Мария Рабцева и др.

И. Койнов.

РЫБАКИ ГОТОВЯТСЯ К ВЕСЕННЕЙ ПУТИНЕ

Упорным трудом рыбаки колхоза «Большевик» успешно справились в первом квартале с поставленной перед ними задачей по вылову рыбы. План рыбодобычи выполнен на 127,9 процентов. Хорошо работали рыбаки: Хапаных Ф. И. — бригадир рыболовецкой бригады и его члены бригады Романова А. З., Вохмина У., Долгова И. — молодые рыбаки выполнившие к общему плану рыбодобычи колхоза 82 процента. Неплохо поработали и 65-летние рыбаки т. Ситников Ф. И. и Кузнецов И. П. — сдавшие государству 213 килограммов высококачественной рыбы. К весенне-летней путине ры-

баки подготовились хорошо. Заготовили ловушек в достаточном количестве на каждого рыбака. Сейчас приступили к конопатке и проварке лодок, изготовлению зелья для задержки рыбы в запорах, а так же готовят мелкий инвентарь необходимый для рыбака — сачки, богры, весла и т. д.

Рыбаки с нетерпением ожидают разлива воды который, как говорят рыбаки, решает судьбу выполнения плана добычи рыбы всего года. С. РЕШЕТНИКОВ, заведующий Н-Сузунским рыбпунктом.

Ответственный редактор
П. К. МУСЮК.